

KOSOVO: Vandalizam se nastavio i drugi dan

Branko Bjelajac, Centar 9 (www.centar9.info), Beograd, 22. januara 2013

Uveče 20. januara nepoznate osobe u **Goraždevcu** oskrnavile su spomenik žrtvama NATO bombardovanja i srpske dece koja su stradala na reci Bistrici 2003. godine. Spomenik je, prema rečima urednika Radio Goraždevca Darka Dimitrijevića, pogođen hicima iz vatrenog oružja, što je uznemirilo oko hiljadu Srba koji žive u ovom metohijskom selu.

U toku noći 20/21. Januara na pravoslavnom groblju u **Prizrenu** oskrnavljeno je 50 grobova, prema rečima lokalnog paroha, kako je objavila Eparhija Raško-Prizrenska SPC. Kosovska policija je potvrdila napad u Prizrenu.

Tokom 21. januara nepoznate osobe su polomile nekoliko nadgrobnih spomenika na pravoslavnom groblju u selu **Suvo Grlo**, u opštini Srbica. Suvo Grlo je selo sa mešovitim srpsko-albanskim stanovništvom.

Sredinom dana u **Kosovskoj Vitini**, nepoznati napadači su srušili spomenik nastradalima u NOB-u (narodno-oslobodilačkoj borbi u Drugom svetskom ratu).

U svim ovim slučajevima, kao i u slučajevima od prethodnog dana, Kosovska policija je obavila uviđaje ali još nema uhapšenih osoba ni osumnjičenih.

Šef misije OEBS-a na Kosovu, ambasador Žan-Klod Šlumberže osudio je skrnavljenje pravoslavnih grobalja i verskih spomenika širom Kosova, navodi se u saopštenju OEBS-a iz Prištine: "Oštro osuđujem ove nedavne činove skrnavljenja pravoslavnih grobalja na Kosovu. Skrnavljenje grobalja i verskih spomenika je nedopustivo, i ne samo da krši prava verskih i etničkih zajednica kojima pripadaju, nego društva u celini", rekao je Šlumberže.

On je rekao da je "užasnut ovim gnusnim aktima vandalizma" i pozdravio osudu tih akata od strane kosovskih institucija.

Episkop raško-prizrenski Teodosije zatražio je od međunarodne zajednice da zaštiti srpska groblja i manastire na Kosovu od "divljanja" albanskih nacionalista, saopštila je Eparhija. Vladika Teodosije je iz Prizrena "apelovao na međunarodnu zajednicu da ne dozvoli divljanje nacionalista koji ne samo što nanose bol i štetu preostalim Srbima koji žive na Kosovu i Metohiji već i ogromnu sramotu albanskom narodu".

Premijer Srbije Ivica Dačić je izjavio da se povod za ova dela ne može tražiti u Preševu, jer je tamo uklonjen spomenik, a da se ovde ruše groblja i crkve.